

# 纸价上涨，快递盒要贵了？

造纸行业再掀波澜。近段时间，各大纸企涨价函如雪花般涌来，有企业甚至多次调价。为何纸企会接二连三宣布涨价？难道“洛阳纸贵”又要上演？

**1****涨价！涨价！涨价！**

7月以来，玖龙纸业、理文造纸、湖北荣成纸业、山鹰国际等业内知名纸企纷纷发布涨价函，涉及瓦楞纸、再生牛卡纸、T纸、箱板纸、纱管纸等多类纸品。其中，玖龙纸业多个基地更是轮番调价，涨势强劲。

纸企巨头上调纸价后，其他纸企亦陆续跟涨，这波纸企涨价愈演愈烈。综合各公司调价信息，涨价范围多是在每吨30元至50元之间。

上游原纸涨势不止，也波及到下游包装行业。近日，多个包装企业发布通知，上调纸板价格。

卓创资讯监测数据显示，截至8月7日，中国AA级瓦楞纸市场均价2573元/吨，较上月底上调1.90%；中国箱板纸市

场均价3461元/吨，较上月底上调0.32%。

记者注意到，这已是纸企今年第一次密集调价。

今年以来，造纸企业已经历两轮提价，分别集中在1至3月份和5月份，除了涉及瓦楞纸、再生牛卡纸，还包括文化纸、铜版纸、生活纸原纸等。

或受此前调价影响，北京多家打印店员工向记者表示，这段时间店内用纸进货价有所上涨。“不过相比店内其他成本，纸价成本上浮较小，属于正常波动。”某打印店工作人员称。

记者同时询问了电商平台上的快递盒、纸袋销售商家，多位客服表示，“价格暂时没调整，之后是否上调具体要等通知。”

**2****纸企为何纷纷调价？**

从各公司反馈来看，调价主要是受原材料价格上涨、运营成本上升影响。如，山东世纪阳光纸业提到，“公司目前生产成本一直居高不下，导致生产经营压力越来越大。”

卓创资讯分析师徐玲接受记者采访时表示，受此前国内大范围降雨天气影响，打包站废纸回收量偏少，价格呈现上涨趋势，成本面利好于瓦楞及箱板纸运行。

“目前原纸处于价格低位，企业盈利承压，盼涨情绪浓厚，也造成规模纸厂持续拉涨。”徐玲分析。

国家统计局数据显示，1至6月，造纸和纸制品业营业收入6812.1亿元，同比下降2.3%；利润总额175.7亿元，同比下降21.4%。行业增长压力凸显。

在这种情况下，各大纸企纷纷调价也在情理之中。

徐玲称，传统旺季将至，中秋、国庆节等终端订单后期陆续释放，需求存在增加预期。目前纸厂库存压力不大，且涨价气氛依旧浓厚，供应面对纸价亦存一定支撑。上游主要原料废纸市场供应面偏紧局面难有缓解，价格或延续上涨走势，成本面利好原纸价格运行。

“综合来看，预计8、9月份瓦楞及箱板纸市场仍存上调可能。”徐玲补充道。

**3****造纸行业开启『反内卷』**

近年来，造纸行业供需失衡问题严峻。

一方面，造纸行业在新增产能推动下，纸制品供给量持续增加。2024年全国机制纸及纸板产量15846.9万吨，同比增长8.6%，创历史新高。另一方面，受全球经济增速放缓等影响，纸制品销售量增长缓慢，且产品价格提升乏力。

一些纸企为了争夺有限的市场份额，采取低价竞争策略，导致行业“内卷”，不仅涉及工业用纸，也包括生活用纸。

最近，记者走进北京多家超市，卫生纸类打折已成常态。在丰台区某超市，将近一半生活用纸产品都贴上了促销标签。

此前中央明确要求，依法依规治理企业低价无序竞争。在此背景下，广东省造纸行业协会于近日发布了《关于推动广东省造纸行业“反内卷”促进行业高质量发展的倡议书》，江苏省造纸协会也跟进发布《关于征集江苏省造纸行业“反内卷”合理化建议和举措的通知》。

玖龙纸业和理文造纸亦响应“反内卷”倡议，接连发布停机函，将行业“反内卷”落到实处。

渤海证券研报认为，中长期看，根据部分上市造纸企业产能投放情况，2026年产能投放节奏放缓，同时考虑到国家对于“反内卷”的深化推进与政策持续发力，预计将助力造纸行业整体改善向上。(据中新社)

## 禁毒汇演寓教于乐 有趣有益护你同行

8月15日晚，固原市西吉县公安局、西吉县禁毒委员会办公室联合在西吉夜市举办以“防范青少年毒品滥用，守护青春不‘毒’行”为主题的文艺汇演活动。

活动紧密围绕禁毒教育核心，歌舞《奔腾》、诗朗诵《禁毒路上你我同行》等节目轮番上演，形式多样、内容丰富，情真意切的表演，深深打动了在场每一位观众。这些节目不仅传递了禁毒知识，更展示了禁毒工作的显著成果。

文艺汇演采取现场观看和线上直播的形式开展，期间还穿插禁毒知识有奖竞答、趣味游戏。观众踊跃参加竞答，主持人现场答疑解惑，大家在学习禁毒知识的同时，纷纷表示要认清毒品危害，自觉远离毒品，积极投入到禁毒宣传队伍中。

现场还设立了禁毒摊位，摆放了“会说话”的禁毒展板、警察人偶吸引大家驻足打卡。禁毒专干向群众介绍了传统毒品、新型合成毒品及滥用药品的种类等知识，发放禁毒宣传资料和礼品。

不少群众围在展台前，仔细辨认仿真毒品模型，并向工作人员咨询相关问题。“原来毒品还能伪装成糖果和饮料，真是太吓人了！”一位群众感叹道。

近年来，西吉县不断深化禁毒“社会化、法治化、智能化、专业化”建设，形成了“打、防、管、治、宣”有机统一的良好局面。下一步，西吉县将积极探索禁毒宣传教育融合发展新模式，不断提升禁毒宣传教育的传播力、引导力、影响力。

(李智斌 王升)